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A 2015/16-os tanév első félévemet töltöttem kint Finnországban, egészen pontosan Tamperében Erasmus+ 
program keretén belül. Ez volt a 7. félévem az egyetemen, de merem állítani, hogy többet tanultam ez alatt az egy 
félév alatt, mint előtte összesen. És ez bizony nem csak az iskolára értendő, hanem, hogy mekkora önismeretre 
tettem szert ezáltal. Feltalálni magad egy teljesen új környezetben, egy másik kultúrában, új emberekkel 
körülvéve, hihetetlen élmény. Hallásból nem lehet megérteni, ezt át kell élni.  

Finnország 

Azonnali reakciók, amelyeket arra kaptam, hogy Finnországba megyek fél évre, hogy csomagoljak meleg cuccot, 
és tömjem meg a pénztárcámat. Félig meddig mindkettőt érezhettem. Az igazi finnországi -30 fokos hidegben 
nem volt részem szerencsére, hiszen az janártól kezdődik, viszont az árakkal én is szembesültem. Tényleg nem a 
legolcsóbb Európai országok közé tartozik, nekünk más országból jövőknek tényleg kicsit megterhelő a 
megélhetés ott, viszont a kint élők keresetéhez ezek a normál árak. Azonban egy kis spórolt pénzzel és az 
ösztöndíjjal részese lehetünk egy olyan élménynek, amiben máskor az életben nem lesz már. 

Az „ezer-tó országa” nem csak szóbeszéd. Akárhová mentünk mindenhol a természedte adta csodás tavakkal és 
erdőkkel találkozhattunk. Nincs is jobb környezet egy környezetmérnök hallgató számára a tanulásra.  

 

 

 

Én első pillanatra beleszerettem magába az országba is, de leginkább a városba, az emberek hozzáállásába, 
nyugodtságába és a stressz mentes természeti környezetbe.  

Tampere 

Finnország második legnagyobb városa a főváros, Helsinki után. Az utóbbitól kissé északra fekszik. Lakossága 
kb. 200 000 és két csodás tó között terül el, amelyeket Näsijärvi és Pyhäjärvi-nak hívnak. A két tó közötti 
szintkülönbséget elektromos áram előállítására hasznosítják mesterséges vízeséssel, amelyet a „folyó” mellett 
található gyár hasznosít. A város alapvetően erős iparral rendelkezik, textil és cipőgyárak is találhatók a várok 
központjában, amelyek úgy beilleszkednek a csodás, modern környezetbe, hogy észre sem venni, hogy 
iparvárosról beszélünk.  
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Kintlét 

Szerencsére Tampere és Budapest között (a téli időszakot kivéve, amikor a ryanair nem közlekedik) van 
közvetlen járat, amelynek az ára nem is vészes: 40 000 ft csomagokkal együtt. Mikor megérkeztünk mindenkire 
várt már a reptéren a saját mentora, aki segített elvezetni a szállásunka.  

� Szállás: Finnországban ez nagyon jól ki van építve a tanulók számára. Van egy TOAS nevű szervezet, 
ahol csak felmész a honlapjukra, kitöltöd a regisztrációs lapjukat, amivel jelzed, hogy mikortól meddig 
lenne szükséged szállásra, és egyébbe beírhatod, ha van különleges kívánságod (én például 
barátnőmmel mentem ki, közös szobát kértünk, és szerencsére kaptunk is). Azzal viszont számoljatok, 
hogy előleget már ekkor kell fizetni, amelynek díja 370 euro. Ebből 300 euro a kaució és 70 euró a vissza 
nem kapott össze, amely olyan kezelési költség féle. A havidíj változhat a helynek és az adottságoknak 
megfelelően, értem ezalatt, hogy pl. a központban drágább a havidíj, valamint, ha egyedül laksz egy 
szobában attól is emelkedik. Összességében 270-340 euro között mozog. Ebbe benne van a rezsi és a 
bérleti díj is. Az egyetlen hátránya, hogy ha valaki 4 hónapra megy (mint mi is), akkor is 5 hónapot kell 
kifizetni.  
 

 

 

� Árak: ahogy azt már említettem, nem nagy az olcsóság, de ha szerencsés vagy, van melletted egy Lidl 5 
percre, ahol talán a legolcsóbban az élelmiszerek. Maximum kétszer annyi, mint itthon, de van, ami 
ugyanilyen áron van. A Tokmanni-ban pedig nagyon sok mindent megtalálsz viszonylag olcsón, 
leginkább a fürdőszobai dolgokat, és a tisztítószereket, de vannak konyhai felszerelések is.  
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� Utazás: A tömegközlekedéshez venni kell egy kártyát 5 euroért, amelyre utána lehet tölteni a havi 
bérletet, amely 33,5 euro. Kint nincs diák és teljes áru, ők egy bizonyos kor (azt hiszem 25 év) alatti és 
feletti árakat különböztetnek meg. A buszok viszonylag pontosan közlekednek és a 
http://reittiopas.tampere.fi/ honlapon egyszerűen megkereshetjük, mikor mivel tudunk eljutni A-ból B-
be a legegyszerűbben. (olyan, mint itthon a BKV útvonaltervező) 
A másik opció, hogy veszünk egy biciklit kint. Ezt rengetegen választják, a kintiek közül is nagyon 
sokan járnak bringával iskolába (még hóban is). Kint nagy hagyománya van ennek, így könnyen lehet 
olcsó és jó minőségű használ biciklit vásárolni, ehhez segítségedre lehet a tori.fi honlap.  
 

 
 
 

� TAMK: az egyetem valami fantasztikus. Nagyon modern épület, kicsit nehéz az elején eligazodni a 
termeken, de hamar bele lehet jönni. Rengetegen tanulnak ott angolul, és mivel rajtuk kívül is szinte 
mindenki tud angolul, így akárkitől kérhetünk segítséget. Itt meg is említeném, hogy hihetetlenül 
segítőkészek, mint a diákok, mint pedig a tanárok.  
Az oktatás számomra egy kicsit más volt, mint itthon. Az órák nagy része csoportmunkából, 
véleményezésből állt. Sokszor volt, hogy csak beszélgettünk angolul egy környezeti problémáról. Ez 
nagy segítségemre volt rálátni arra, miért is tanulom, amit tanulok. Emellett persze voltak elméleti órák, 
ahol a technikákról, adatokról tanultunk, és persze laborok, ahol mi magunk mértünk. Rengeteg 
házival, esszével, utánajárással, report írással és persze prezentációval számoljatok.  
A elején kapni fogtok egy nyomtatási kártyát is, amelyen már eleve van egy bizonyos „összeg”, aminek 
keretében ingyen nyomtathattok. Ha ezt lenullázzátok, utána nektek kell tölteni rá összeget, amellyel 
újra tudtok majd nyomtatni (megnyugtatásként, nem találkoztam olyannal, aki mindezt elhasználta 
volna).  
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� Étkezés: Remek menza van a suliban, amelyet mindenképpen javaslok, hogy használjatok ki. 2,5 
euroért ehettek egy tál meleg ételt salátával. De van sok más egyéb opció, amely szintén ilyen áron van. 
Ráadásul itt megkóstolhatjátok az egyik finn specialitást, a „Musta makkarát”. Ennél jobban már csak a 
saját főzőcskézéssel spórolhattok. Az utolsó még viszonylag olcsóbb megoldás a városban található pár 
étterem, amelynek neve REX, ahol egy fix összegből „all you can eat” ehetsz.  
Itt még megemlíteném a „survival kit”-et, ami konyhai felszereléseket, ágyneműt és ágynemű huzatot 
foglal magában. Erre majd a mentorotoknál kérdezzetek rá.  
 

� Élmények: két szó: sarki fény. Lenyűgöző… nem lehet elmesélni, ezt látni kell. A természetes 
környezet, amelyet már említettem. A szaunázás, minden héten többször is, hiszen a szállásunkon is 
volt és ingyenesen igénybe vehető. A többi országból érkező erasmuszosok által megismert különböző 
kulturák, a közös „international dinner”-ek. A kirándulások a szomszédos Észtországba, majd onnan 
Rigába. A távolságot túlélő baráti kapcsolatok, és ha szerencsés vagy akár életed szerelmére is 
rábukkanhatsz. ☺ 

Vészóként: csak javasolni tudom, hogy menjetek ERASMUS-ra ezt senki nem hagyhatja ki!! 

Amennyiben kérdésed lenne, írj e-mailt a szego.erika92@gmail.com címre.  

 

 


